



**СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО
ОБРАЗОВАНИЯ «БАРЫШСКИЙ РАЙОН»
УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ
СЕДЬМОГО СОЗЫВА**

Р Е Ш Е Н И Е

г. Барыш

19.03.2025

№ 34/129

Об отчете Главы администрации
муниципального образования
«Барышский район» за 2024 год

Руководствуясь ст. 40 Устава муниципального образования «Барышский район», заслушав отчет Главы администрации муниципального образования «Барышский район», Совет депутатов муниципального образования «Барышский район» р е ш и л:

1. Отчет Главы администрации муниципального образования «Барышский район» за 2024 год утвердить (прилагается).
2. Деятельность Главы администрации муниципального образования «Барышский район» оценить как удовлетворительную.
3. Настоящее решение вступает в силу со дня подписания и подлежит обнародованию.

Глава муниципального образования
«Барышский район»

И.П. Киселев

**Отчет Главы администрации
МО «Барышский район» за 2024 год, задачи на 2025 год**

Создание благоприятных условий для дальнейшего развития МО «Барышский район», улучшение уровня и качества жизни населения района являются основными приоритетами в работе администрации муниципального образования «Барышский район».

Рассмотрим итоги работы и достигнутые показатели социально-экономического развития МО «Барышский район» за 2024 год, а так же задачи на 2025 год по всем направлениям деятельности.

Экономика

За 2024 год оборот организаций по всем видам экономической деятельности составил 4264,0 млн. руб., темп роста к уровню 2023 года - 109,7 %.

Объём отгруженных товаров собственного производства за 2024 год составил 1638,4 млн. руб., или 101,1 % к аналогичному периоду прошлого года.

Малый и средний бизнес. Инвестиции.

Численность субъектов малого и среднего бизнеса на территории Барышского района на конец 2024 года по данным единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства составила 835 ед., или 103,7% к аналогичному периоду 2023 года (+30 к 2023 году).

В 2024 году через МКК «Фонд развития и финансирования предпринимательства Ульяновской области» получили поддержку на развитие в виде льготного займа 13 субъектов бизнеса и самозанятых на сумму 15,6 млн. руб.

Объём инвестиций по крупным и средним предприятиям и организациям в 2024 году по данным Ульяновскстата составил 346,3 млн. руб., или 157,4 % к аналогичному периоду прошлого года.

В сфере малого и среднего бизнеса в 2024 году продолжают свою реализацию 8 инвестиционных проектов с общей суммой инвестиционных вложений 558 млн. руб. и созданием 210 рабочих мест. За период реализации инвестиционных проектов уже вложено 401,5 млн. руб, создано 91 рабочее место.

Наиболее крупные инвестиционные проекты, реализуемые субъектами бизнеса на территории района:

- Продолжается модернизация и расширение производства ООО «Симбирский мясоперерабатывающий комбинат» в п.Лесная Дача. Общий объём инвестиций в развитие предприятия составил 155,0 млн. руб., в т.ч. в 2024 году - 70 млн. руб. В 2024 году на предприятии создано 41 рабочее место. В планах предприятия на 2025 год строительство цеха по производству тары, строительство котельной и газификация предприятия. Прогнозируемый объём инвестиционных вложений — 70 млн. руб., планируется создать ещё порядка 30 рабочих мест.

- Продолжается реализация инвестиционных проектов в сфере деревообработки. В 2025 году планируется запуск завода по производству пелированного древесного угля в п. Земляничном (ООО «ЭКО ФОРЕСТ») и производственной базы по переработке леса в п. Земляничном (ИП Уланов К.В.).

- Продолжается строительство физкультурно-спортивного комплекса в г.Барыш (ИП Гаспарян Г.В.) и базы по реализации товаров для строительства и

ремонта в г.Барыш (ИП Слякаев Р.А.).

17 февраля 2025 года состоялось открытие крупного бюджетного инвестиционного проекта - нового жилого корпуса для престарелых и инвалидов в селе Водорацк. Это трёхэтажное здание с пищеблоком и обеденным залом, которое было построено в рамках национального проекта «Демография». Дом-интернат рассчитан на 270 мест, внутри оборудованы медицинский блок, кабинеты для реабилитации, спортивных и творческих занятий, а также комфортные жилые комнаты. В новое учреждение будут переселены граждане пожилого возраста, проживающие в стационарах с нарушениями установленных норм жилой площади на одно койко-место.

Сельское хозяйство

Поголовье КРС в сельскохозяйственных организациях на конец 2024 года составило 435 голов, в т.ч. коров 195 голов или 67,8 % к уровню 2023 года. Снижение поголовья связано с большими затратами на содержание поголовья КРС, а также с нехваткой квалифицированных кадров в сельскохозяйственных организациях. Для увеличения поголовья крупного рогатого скота, создания новых рабочих мест планируется дальнейшее участие в конкурсных программах «Агростартап», «Семейная ферма».

Валовой надой молока в сельскохозяйственных организациях составил 76,3 % к 2023 году; производство скота и птицы на убой (в живом весе) — 94,9 % к 2023 году.

Общая посевная площадь в 2024 году в целом по району составила 25145 га, в том числе зерновые и зернобобовые -13613 га, кормовые - 5316 га, технические - 6216 га. Зерновые культуры убраны с площади 13513 га, урожайность после доработки составила 18,1 ц/га, валовой сбор составил 24393 тонны. Целевой показатель по производству зерна выполнен в 1,5 раза к плану (16300 тонн). В хозяйствах района проводится обновление машино-тракторного парка, приобретение семенного материала, минеральных удобрений, соблюдение агротехнологий.

Прогнозируемая посевная площадь в 2025 году составит 25 400 га, или 101,0 % к уровню 2024 года, в том числе, зерновые-зернобобовые - 13 841 га; технические - 6 094 га; кормовые - 5 465 га.

В 2024 году субъектам бизнеса в сфере сельского хозяйства Барышского района оказана следующая господдержка:

- по программе «Агростартап» на сумму 6,1 млн. руб. на организацию мясной товарной фермы на базе вновь созданного КФХ в р.п. им. В.И.Ленина на приобретения поголовья КРС и сельскохозяйственной техники;
- субсидии на оказание несвязанной поддержки в области растениеводства на сумму 523 тыс. руб.

Кроме того, в 2024 году 32 заявителя заключили социальный контракт и получили денежную выплату по 200 тыс. руб. на ведение личного подсобного хозяйства (приобретение крупного рогатого скота, свиней, птиц, овец, коз, кормов и строительных материалов, мини-теплиц, семенного материала). Всего на развитие ЛПХ направлено 6,3 тыс. руб.

Реализация проекта «Содействие в реализации адресной поддержки граждан».

На территории Барышского района активно реализуется проект «Содействие в реализации адресной поддержки граждан», который позволяет гражданам повысить уровень доходов семьи и выйти из трудной жизненной ситуации. Всего в 2024 году в рамках данного проекта социальный контракт заключили и получили финансовую поддержку 149 граждан (в т.ч. поиск работы - 67 чел.; на осуществление ИП - 35 чел.; ведение ЛПХ – 32 чел.; осуществление иных мероприятий по преодолению трудной жизненной ситуации –15 чел.).

В 2025 г. поддержка малообеспеченных граждан и семей продолжится в рамках национального проекта «Семья», планируется заключить 152 социальных контракта, в том числе по направлению поиск работы - 62 социальных контракта; на

осуществление ИП – 33 социальных контракта; на ведение ЛПХ – 34 социальных контракта; иные мероприятия по преодолению трудной жизненной ситуации – 23 социальных контракта.

Потребительский рынок

Оборот розничной торговли по крупным и средним предприятиям за 2024 год составил 2483,7 млн. руб., или 120,7 % к уровню 2023 года.

Оборот общественного питания составил 44,3 млн. руб. или 110,9 % к уровню 2023 года.

Рынок труда. Уровень безработицы

Отмечается положительная динамика по снижению уровня регистрируемой безработицы. На рынке труда на 01.01.2025 года уровень безработицы составил 0,21 % (36 чел.). На 01.01.2024 года уровень безработицы составлял 0,39 % (72 чел.).

На 01.01.2025 года в Кадровом центре Барышского района работодателями заявлено 515 вакансий.

За 2024 год в Кадровый центр обратилось – 363 чел. Трудоустроено - 182 чел., признано безработными - 215 чел., снято с учёта безработных - 251 чел., привлечено на общественные оплачиваемые работы - 24 чел.

Согласно Программе «Содействие занятости населения, улучшение условий и охраны труда» организовано временное трудоустройство несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учёбы время в количестве 169 чел.

Бюджет

В консолидированный бюджет Барышского района за 2024 год поступило доходов на сумму 1668,7 млн. рублей, или 133,5 % (+418,6 млн. руб.) к 2023 году. Из них сумма поступивших налоговых и неналоговых доходов составила 253,6 млн. рублей, или 122,6 % (+46,8 млн. руб.) к 2023 году. План по поступлению налоговых и неналоговых доходов за 2024 год выполнен на 106,9 % (+9,7 млн. руб.).

Увеличение в 2024 году к уровню 2023 года поступлений доходной части бюджета связано с поступлением средств на реализацию мероприятий по модернизации школьных систем образования (149,6 млн. руб.)

Общая сумма расходов консолидированного бюджета Барышского района составила 1730,47 млн. руб., или 137,5 % к 2023 году. (+474,52 млн. руб.).

Основными запланированными мероприятиями в части эффективного использования земельно - имущественного комплекса в 2025 году будут являться:

- Вовлечение в гражданский оборот 122 невестребованных земельных долей;
- Реализация имущества сельскохозяйственного назначения (4-х земельных участков сельскохозяйственного назначения общей площадью 151,0 га.);
- Проведение инвентаризации территории. Запланированы работы по увеличению налогооблагаемой базы за счёт регистрации прав на земельные участки и объекты недвижимости; снижению задолженности по налогам в рамках работы действующей комиссии.

Демография

Численность населения Барышского района на 01.01.2025 г. составила 34322 человека. За 2024 год родилось 188 человек или 94,5 % к 2023 году (-11 человек). Число умерших составило 692 человека, или увеличилось на 11 человек по сравнению с 2023 годом (681). Естественная убыль составила 504 человека. Миграционный отток за 2024 год - 143 чел. (прибыло 609 чел., убыло 752 чел.).

Образование

Дошкольное образование

В соответствии с национальным проектом «Демография» и реализацией федерального проекта «Содействие занятости женщин» муниципалитетом выполнена задача по ликвидации очередности в дошкольные организации и обеспечению 100%

доступности дошкольного образования для детей в возрасте до 7 лет, в том числе для детей раннего возраста от 1 до 3 лет (по состоянию на 01.01.2025 года услугами дошкольного образования охвачено 280 детей в возрасте от 1 года до 3 лет).

В 2024 году в дошкольных организациях значительно расширился спектр предоставления услуг для комплексной коррекции отклонений в развитии детей, дополнительно открыты 3 группы компенсирующей направленности в МБДОУ ЦРР «Ладоски», МОУ СОШ р.п.им.В.И. Ленина.

В настоящее время на территории МО «Барышский район» функционируют 19 групп компенсирующей направленности для детей с тяжелыми нарушениями речи, 1 группа компенсирующей направленности для детей с расстройством аутистического спектра (охвачено 197 воспитанников).

Кроме этого в группе комбинированной направленности в МОУ СОШ с.Калда с 2024 года обучаются по адаптированной программе дошкольного образования 2 ребенка с расстройством аутистического спектра.

В целях удовлетворения потребностей родителей (законных представителей) на территории МО «Барышский район» работают дошкольные группы с режимом работы 3; 10, 5 и 12 часов, а с 01.01.2024 года на базе МБДОУ Д/С №6 «Сказка» начала функционировать круглосуточная группа с режимом работы 24 часа, которую посещают 10 воспитанников.

В 2024 году из средств областного бюджета Ульяновской области в дошкольные организации приобретено компьютерное и игровое оборудование, пособия, в также мебель на сумму 1,6 млн. руб.

Общее образование

В рамках проекта «Современная школа» в МОУ ООШ с.Новый Дол МО «Барышский район» создан Центр образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста». Проведены ремонтные работы в кабинетах-лабораториях. Кабинеты оформлены в фирменном стиле, закуплены фирменные логотипы, новая мебель, современное оборудование: компьютерное, цифровые лаборатории по химии, физике, биологии и наборы для изучения основ робототехники, механики и программирования. Всего в районе с 2019 по 2024 годы открыты и функционируют 18 таких Центров.

В 2024 году в рамках федерального проекта «Успех каждого ребёнка» оборудование для открытия дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ получили 2 школы (МБОУ СОШ №1 – «Школьный театр» и МБОУ СОШ №3 – «Школьный музей») с общим охватом 162 человека.

В рамках проекта «Цифровая образовательная среда» с 2020 по 2024 годы приняли участие 14 общеобразовательных организаций муниципального образования «Барышский район». В 2024 году материальная база оснащена в 3 общеобразовательных организациях: МОУ СОШ с.Живайкино, МОУ СОШ р.п.Измайлово, МОУ СОШ с.Новая Бекшанка. В учебные классы поступило оборудование: телевизоры, многофункциональные устройства, ноутбуки, камеры видеонаблюдения.

В 2024 году МБОУ СОШ №1 приняла участие в региональном проекте «Беспилотные летательные системы», к началу нового учебного года в школу поступило современное оборудование. Занятия проходят в двух кабинетах, отремонтированных в соответствии с согласованным с Министерством просвещения России проектом.

МБОУ СОШ №3 прошла отбор в качестве агломерации мобильного технопарка «Кванториум» на 2024-2025 учебный год, новейшее технологическое оборудование смогут освоить обучающиеся всех школ Барышского района.

В целях закрепления кадров для педагогов работает программа «Земский учитель», в рамках которой педагогу выплачивается единовременная выплата при поступлении на работу в размере 1 млн. руб.

В Барышском районе трудятся 6 «Земских учителей»: в МБОУ СОШ №1 – 1 педагог, в МБОУ СОШ №2 – 2 педагога, в МБОУ СОШ №3 – 2 педагога, в МБОУ СОШ

р.п. Жадовка – 1 педагог, в том числе 1 педагог МБОУ СОШ №3 приступил к работе в 2024 году.

В настоящее время имеется острая потребность в 17 специалистах с профессиональным педагогическим образованием: педагоги математики, истории и обществознания, географии, биологии, химии, иностранного языка.

В 2024 году на работу принято 8 молодых специалистов (учителей начальных классов - 4, воспитатель - 1, социальный педагог - 1, учитель-логопед - 1, тренер по футболу - 1).

В 2025 году заканчивают обучение 5 выпускников - целевиков педагогического ВУЗа.

В рамках государственной программы «Развитие образования» капитально отремонтирована МОУ СОШ №4 МО «Барышский район» на сумму 149,7 млн. тыс. руб. Дополнительно выделены денежные средства на закупку оборудования для пищеблока, ученической мебели, спортивного оборудования и технического оборудования в размере 10,7 млн. руб.

В 2026 году в рамках государственной программы «Капитальный ремонт и оснащение образовательных организаций, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования» планируется проведение капитального ремонта здания МБДОУ Д/С № 3 «Аленушка» на сумму 64,6 млн. руб.

В рамках государственной программы «Модернизация школьных систем образования» в 2026 году планируется капитальный ремонт зданий МОУ СОШ р.п. Старотимошкино на сумму 110,2 млн. руб. и МОУ СОШ им. Н.Г. Зырина р.п. Измайлово на сумму 46,4 млн. руб.

Кроме того, образовательные организации принимают участие в грантовых конкурсах. Так, в 2024 году МБОУ СОШ №1 выиграло 2 гранта на сумму 960,4 тыс. руб. с проектами «Знатоки ПДД» (победитель регионального конкурса на предоставление грантов в форме субсидий из областного бюджета Ульяновской области в 2024 году) и «Храня традиции, оберегаем будущее» (победитель грантового конкурса Президентского фонда культурных инициатив 2024 года). Появилась возможность детям 7-11 лет МБОУ СОШ №1 приобрести теоретические знания и выработку практических навыков их правильного применения в городской среде, на дорогах в соответствии с правилами дорожного движения, а также популяризировать и пропагандировать русские народные традиции среди семей с детьми 7-11 лет.

На выполнение мероприятий по антитеррористической безопасности выделены средства в размере 4,2 млн. руб. Произведена замена ограждения в МБОУ СОШ №3, монтаж в зданиях МОУ СОШ с. Чувашская Решетка и МОУ СОШ с. Заречное системы оповещения и управления эвакуацией «Антитеррор».

В 2024 году установлены 2 газовые модульные котельные для отопления зданий школ МОУ СОШ с. Живайкино и МОУ СОШ р.п. Измайлово.

Реализуется региональный проект «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации». Вовлечение молодежи в возрасте от 14 лет в социально активную деятельность через увеличение охвата патриотическими проектами в МО «Барышский район» по итогам 2024 года составило 1765 человек, или 121,7 % к плановому показателю.

В 2023 году первичные отделения российского движения детей и молодежи «Движение первых» в Барышском районе открыты в 16 школах. В 2024 году состоялась открытие еще в 4 школах района.

В рамках Всероссийского патриотического образовательного проекта партии «Единая Россия» - «Парта Героя», в Барышском районе в МОУ СОШ р.п. Измайлово открыта Парта Героя Воронову Владимиру Анатольевичу, выпускнику школы, погибшему в 2001 году в Чечне. Целью проекта является создание условий для формирования у детей и подростков уважительного отношения к истории Отечества, героическому прошлому и настоящему нашей страны.

По итогам 2024 года МО «Барышский район» занял одну из лидирующих позиций среди других районов области по охвату детей в возрасте от 5 до 17 (включительно) системой дополнительного образования. При целевом показателе - 84 %, охват составил 87,6 %.

Физическая культура и спорт

Физической культурой и спортом в районе занимаются 20240 человек, что составляет 62,87 % от численности населения в возрасте 3-79 лет (32191 чел.) при плане 60,0 %.

Плановый показатель по уровню обеспеченности граждан спортивными сооружениями исходя из единовременной пропускной способности выполнен и составил 78,57%.

Для достижения показателей в 2024 году проведены следующие мероприятия:

- организовано и проведено 38 мероприятий по приему норм ВФСК «ГТО», а также проведены 8 фестивалей ГТО (летние и зимние фестивали среди всех категорий граждан, среди выпускников, среди семейных команд, муниципальных служащих и т.д);

- организовано и проведено более 170 мероприятий (Льжжня России, Легкоатлетические соревнования, шахматные турниры, Волейбольные турниры, спартакиады, футбольные турниры, матчевые встречи по хоккею).

В 2025 году в рамках программы «Развитие физической культуры и спорта в Ульяновской области» продолжится капитальный ремонт стадиона «Старт» в г. Барыш.

В соответствии с требованиями антитеррористической безопасности выделены дополнительные денежные средства на устройство наружного освещения территории стадиона и на устройство видеонаблюдения в сумме 8,97 млн руб.

Открытие данного спортивного объекта будет способствовать популяризации легкой атлетики среди населения, открытию дополнительных отделений по легкой атлетике на базе МБУ ДО «Детско-юношеская спортивная школа», увеличению числа занимающихся в отделении футбола, развитию игровых видов спорта.

На территории района функционирует Детско-юношеская спортивная школа с охватом детей в 1366 человек.

В 2024 году получен новый автобус марки ГАЗ в МБУ ДО ДЮСШ для обеспечения подвоза школьников на соревнования.

В 2025 году в рамках проекта поддержки местных инициатив в здании Детско-юношеской спортивной школы запланирован ремонт туалетных комнат и установка душевых кабин на сумму 1,97 млн. руб.

Культура

В 2024 году в рамках государственной программы «Развитие культуры, туризма и сохранение объектов культурного наследия в Ульяновской области» в ДШИ проведён текущий ремонт крыши на сумму 1,7 млн. руб.

В рамках проекта «Поддержка местных инициатив» в 2024 году проведён текущий ремонт кровли МАУК «ДНТ» на сумму 1,9 млн. рублей.

В рамках партийного проекта «Местный Дом культуры» в 2024 году в Загаринском СДК проведён ремонт помещений и системы отопления на сумму 2,9 млн. руб.

Также в 2024 году в Земляничненском сельском доме культуры установлена система экстренного оповещения на сумму 70,8 тыс. руб. за счёт средств местного бюджета, а в детской школе искусств р.п.им.В.И.Ленина установлено ограждение территории на сумму 245,0 тыс. руб. за счёт средств от предпринимательской деятельности.

В 2024 году в рамках национального проекта «Культура» приобретено оборудование на сумму 130,3 тыс. руб. для Водорацкого сельского клуба.

В 2024 году МАУК «Дом народного творчества» в рамках областного конкурса

НКО получен грант на сумму 946,5 тыс. руб. Средства направлены на ремонт зала по тяжелой атлетике. Работы будут завершены в текущем году.

В 2024 году в рамках «Комплектования книжных фондов библиотек» приобретены книги на сумму 290,8 тыс. руб. **В 2025 году планируется приобретение книг на сумму 291,0 тыс. руб.**

Переезд в 2024 году Центральной библиотеки и Библиотеки для детей г. Барыша в современное здание, даст возможность принять участие в 2027 году в конкурсе на создание модельных библиотек нового поколения в рамках национального проекта «Семья».

В 2025 году в учреждениях культуры планируется проведение следующих мероприятий:

- **в рамках «Комплектования книжных фондов библиотек»** приобретение книг на сумму 291,0 тыс. рублей;

- **в рамках программы «Развитие культуры, туризма и сохранение объектов культурного наследия Ульяновской области»** укрепление материально-технической базы МАУК «МР ЦКиД» на сумму 538,5 тыс. рублей и проведение мероприятий по антитеррористической защищённости на сумму 632,3 тыс.рублей;

- **в рамках проекта «Поддержка местных инициатив»:**

- текущий ремонт здания МАУК «МРЦКиД» на сумму 1999,9 тыс. рублей;

- ремонт системы отопления ОСП Чуврешеткинский СДК на сумму - 1764,1 тыс. рублей;

- монтаж системы АПС и СОУЭ в Поливановском СДК на сумму - 890,6 тыс. рублей.

Здравоохранение

Важную роль в увеличении продолжительности жизни отводится первичному звену.

Общая сумма на капитальные и текущие ремонтные работы лечебных учреждений в 2024 году составила более 55 млн. руб. Из них:

- **в рамках региональной программы «Модернизация первичного звена» в октябре 2024 года завершился капитальный ремонт поликлиники ГУЗ «Барышская РБ»** на сумму 46 млн. руб.;

- **выполнены работы по ремонту стоматологической поликлиники** на сумму 2,5 млн. руб. с приобретением оборудования на сумму 2 млн. руб. (в т.ч. 5 стоматологических установок);

- **произведена замена 300 оконных блоков** на сумму более 6 млн. руб., в т.ч. 188 окон стационара (пятиэтажного здания), 24 - поликлиники р.п. им. Ленина, амбулатории с. Живайкино, 56 - здания лаборатории, 32 - зданий стерилизационного отделения и дезкамеры.

В рамках программы антитеррористической защищенности произведен монтаж систем видео наблюдения в 15 зданиях ФАП на сумму 732 тыс. руб.

В 2024 году приобретено оборудование для ГУЗ «Барышская РБ» на сумму 36 млн. руб., в т.ч. маммограф на сумму 15,6 млн. руб., бокс биологической безопасности для центра амбулаторной онкологической помощи на 1,0 млн руб., светильники операционные на сумму 2,5 млн. руб. и др.

Пополнился автопарк ГУЗ «Барышская РБ» на 5 автомобилей: скорой помощи класса Б и 4-х автомобилей Лада «Гранта» для оказания помощи в амбулаторно-поликлинических условиях.

В соответствии с программой модернизации первичного звена на 2025-2030 годы запланировано строительство 3 модульных ФАПов: с.Новая Бекшанка, с.Малая Хомутерь. с.Чувашская Решетка.

В муниципалитете для врачей предусмотрено служебное жильё (2 благоустроенные квартиры), возмещение расходов по найму жилья, финансовая поддержка студентам, желающим продолжить обучение в ординатуре в сумме 540 тыс. руб.

В настоящее время имеется острая потребность медицинских учреждений в специалистах с высшим профессиональным медицинским образованием в количестве 20 единиц; в специалистах со средним профессиональным медицинским образованием 4 человека.

В 2024 году в государственное учреждение здравоохранения на работу были приняты специалисты с высшим профессиональным медицинским образованием: врач-онколог по программе «Земский доктор», врач-невролог, а также специалисты со средним профессиональным образованием – 17.

Имеется острая необходимость в специальности «Акушерство и гинекология», «Отоларингология».

Газификация

В 2024 году проведены работы по 4-м межпоселковым и внутрипоселковым газопроводам:

- «Газопровод межпоселковый г. Барыш - п.Красный Барыш-п.Степановка - с.Чувашская Решетка - с.Алинкино Барышского района Ульяновской области»;
- «Газопровод межпоселковый от п. Степановка - с. Попова Мельница - с.Новый Дол - с. Барышская Дурасовка с отводом на с. Малая Хомутерь Барышского района Ульяновской области»;
- «Газопровод внутрипоселковый в с.Чувашская Решетка Малохомутерского сельского поселения Барышского района Ульяновской области»;
- «Газопровод внутрипоселковый в с. Новый Дол Малохомутерского сельского поселения Барышского района Ульяновской области».

На 2025 год запланированы работы по прокладке внутрипоселковых газопроводов в населенных пунктах:

- **Малохомутерского сельского поселения:** с. Алинкино, п. Степановка, с. Барышская Дурасовка, с. Попова Мельница, п. Красный Барыш, с. Новый Дол, с. Малая Хомутерь, с. Чувашская Решётка;
- **Живайкинского поселения:** с. Кудажлейка, с. Осока и с. Киселевка.
- **Жадовское городское поселение – д. Новая Деревня.**

Благоустройство

В 2024 году проводился опрос жителей города Барыш по определению нового общественного пространства для участия во Всероссийском конкурсе. При условии победы в 2025 году проект будет реализован в 2026 году.

В рамках национального проекта «Жилье и городская среда» регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» в 2024 году проведены следующие работы:

- по благоустройству 4 этапа сквера «Марьино» на сумму 3,3 млн. руб., 4 этапа сквера «Строителей» на сумму 3,0 млн. руб., и 2 этапа сквера «Пушкина» на сумму 2,5 млн. руб.;
- благоустройству 5 дворовых территорий МКД в г. Барыш. Выполнены работы по благоустройству придомовых территорий домов №9 по ул. 45 Стрелковой Дивизии, ул. Пушкина д. 29, ул. Тростинского д. 20, ул. Мелиоративная д. 2, пер. Почтовый, д.1а.

В 2025 году на мероприятия по формированию комфортной городской среды будет направлено 19,5 млн. руб., что позволит благоустроить ещё 2 дворовых территории и 3 общественных пространства (сквер «Строителей» 5 этап, сквер «Здоровье», сквер «Марьино» 5 этап).

В 2025 году запланировано проведение работ по благоустройству родника в р.п. Измайлово по ул. Чапаева на сумму 140,0 тыс. руб.

В рамках Федеральной программы «Комплексное развитие сельских территорий»:

- в 2024 году в с. Калда установлена хоккейная коробка на сумму 2350,0 тыс. руб.;
- в 2025 году продолжится благоустройство хоккейной коробки (освещение и раздевалка) в с.Калда (2 этап) на сумму 782,0 тыс.руб.

- в 2025 году будет реставрирован и обустроен памятник ВОВ в с.Чувашская Решетка МО «Малохомутерское сельское поселение» на сумму 1012,16 тыс. руб.

Безопасные и качественные дороги

В 2024 году на ремонт и содержание автомобильных дорог и объектов придорожной инфраструктуры на территории муниципального образования «Барышский район» направлено 76 млн. рублей, из них: 30,4 млн. руб. средства муниципального образования «Барышский район» и 45,6 млн. руб. средства бюджета Ульяновской области. Из них направлено на:

- ремонт асфальтобетонного покрытия — 26,2 млн. руб. (г. Барыш: кв. Энтузиастов, ул. Гладышева; р.п.им. В.И.Ленина ул. Ленина; р.п Старотимошкино ул. Садовая; с. Заречное ул. Пролетарская; р.п. Жадовка ул.Базарная);

- ремонт щебеночного покрытия – 16,9 млн. руб. (г. Барыш ул. Елховская ул. Молодежная, ул. Пригородная, ул. Садовая ; р.п. Измайлово ул. Мира-ул.Афанасьева; с.Ст.Ханинеевка ул.Солнечная-ул.Центральная; с. Чувашская Решетка ул. Мельничная; автомобильная дорога с. Живайкино- с. Кармалейка; с.Кудажлейка ул.Центральная; р.п.Жадовка ул.Гагарина; п.Лесная Дача ул. Лесная-ул.Прибрежная; п.Поливаново ул.Дачная; с.Акшут ул.Колхозная);

- проведение работ по устранению аварийной ямочности на автомобильных дорогах МО «Барышское городское поселение» на общую сумму 3,0 млн. руб.;

- проведение работ по ремонту пешеходного моста в р.п. Старотимошкино на сумму 4,4 млн. руб.;

- отсыпку и содержание автомобильных дорог и объектов дорожной инфраструктуры – 25,5 млн. руб.

В 2024 году так же были заключены двухгодичные контракты:

- на ремонт асфальтобетонного покрытия подъездных путей и устройство покрытия внутреннего двора тротуарной плиткой МОУ СОШ № 4 на сумму 8,4 млн. руб. Работы по ремонту завершены.

- работы по ремонту автомобильной дороги по ул. Ломоносова в г.Барыше на сумму 17,1 млн. руб. Работы по ремонту завершены.

В 2025 году на ремонт и содержание дорог будет направлено порядка 80 млн. руб.

Жилищное строительство и переселение

В рамках регионального проекта «Жилье» на территории Барышского района за 2024 год всего введено в эксплуатацию 7908 кв. м., или 113,0% к плановому значению (7000 кв.м.).

Также введены в эксплуатацию 2 многоквартирных дома в г.Барыш: по ул. Кирпичная, д.37 площадью 435,7 кв.м. (9 квартир) и мкр. Центральный д.16 площадью 1115,5 кв.м. (27 квартир).

В 2025 году планируется ввод в эксплуатацию многоквартирного трехэтажного дома в г. Барыш по адресу ул. Луначарского, д.17 площадью 890 кв.м. (24 квартиры).

В 2024 году расселено 4 аварийных многоквартирных дома в г. Барыш по следующим адресам:

- пер. Ленина, дом 17 - 1 квартира (1 семья – 1 житель);
- ул. Бумажников, дом 33 - 8 квартир (8 семей – 16 жителей);
- ул. Бумажников, дом 34 - 6 квартир (6 семей – 11 жителей);
- ул. Гагарина, дом 17 - 14 квартир (14 семей – 29 жителей);
- ул. Ленина, дом 109 - 4 квартиры (4 семьи — 12 жителей).

В 2025 году планируется переселение 2 аварийных домов, расположенных в г. Барыш, по адресам: ул. Ленина, дом 107 – 11 квартир (11 семей – 24 жителя); ул. Ленина, дом 109 – 12 квартир (12 семей – 22 жителя).

По этапу 2025-2026 годов планируется расселить 6 домов (79 жителей 47 семей).

Водоснабжение и водоотведение

В 2024 году проведены ремонтные работы на сетях водоснабжения по следующим адресам:

- в рамках программы «Развитие водоснабжения и водоотведения в МО «Барышский район» (подпрограмма «Чистая вода») проведены работы по замене участков водопроводных сетей в г. Барыш, по ул. Ленина, на сумму 2,5 млн. рублей; в р.п. Жадовка по улицам Чкалова, Чапаева, Нагорная, Школьная на сумму 1,9 млн. рублей.

- в рамках комиссии по чрезвычайным ситуациям проведены следующие работы: проведен капитальный ремонт водозабора и водопроводной сети в с. Водорацк на сумму 12,2 млн. рублей; замена участков водопроводной сети в г. Барыш, ул. Строителей на сумму 1,4 млн. рублей, в р.п. Измайлово пер. Садовый, ул. Дачная на сумму 1,6 млн. рублей.

В 2025 году планируется в рамках программы «Развитие жилищно-коммунального хозяйства и повышения энергетической эффективности в муниципальном образовании «Барышский район» произвести следующие виды работ:

- Капитальный ремонт водозабора с. Чувашская решетка, на сумму 7,2 млн. рублей;

- Замена участка водопроводной сети ул. Колхозная с. Акшут на сумму 2,3 млн. рублей.

Строительство очистных сооружений

Проектом предусматривается восстановление очистных сооружений канализации мощностью 1100 куб.м/сутки, а также восстановление 6 канализационно-насосных станций и реконструкция 6,8 км. канализационных сетей.

Проект будет реализован в 2 этапа:

1. Реконструкция очистных сооружений канализации;

2. Восстановление КНС, реконструкция 6,8 км канализационных сетей.

Срок завершения строительных работ по 1 этапу – 01.10.2025 года в рамках реализации мероприятий федерального проекта «Оздоровление Волги» национального проекта «Экология». Стоимость строительных работ – 317,4 млн. руб.

На сегодняшний день проведены следующие работы: произведен демонтаж КНС ул.Бумажников; возведено здание АБК (ведется внутренняя отделка, вентиляция, отопление, электрика); завершены работы по устройству сетей напорной канализации от КОС п.Садовый до КНС ул.Бумажников протяженностью 1150 п.м. диаметром 280 мм. в две нитки; подготовлен железобетонный фундамент под возведение технологического павильона КОС п.Садовый; подготовлен железобетонный фундамент под установку блока емкостей очистных сооружений КОС п.Садовый; завершен ремонт/восстановление существующего железобетонного коллектора выпуска очищенных стоков в реку Барыш КОС п.Садовый; подготовлен железобетонный фундамент для установки сливной станции КОС п. Садовый; установлены пожарные резервуары КОС п.Садовый; установлены резервуары накопителя технологических стоков КОС п.Садовый/

В 2025 году продолжится реконструкция очистных сооружений канализации в соответствии с графиком проведения работ.

Развитие некоммерческого сектора и территориальных общественных объединений (ТОСов)

В 2024 году благодаря участию в конкурсах по предоставлению субсидий НКО в Барышском районе получили поддержку 6 проектов ТОСов на общую сумму 3,9 млн. руб. (ТОС «Поливаново» проект «Знамя Победы над поверженным рейхстагом», ТОС «Водорацкое» проект «Величие русских народных сказок», ТОС «Живайкино» проект «Семейный фестиваль Пешком до моря», ТОС «Темрязань» проект «Мы вспомним Ваши имена», ТОС «Екатериновка» проект «Стремление к победе» (областной конкурс), ТОС «Поливаново» проект «Железная воля» (областной конкурс)).

Кроме того, некоммерческими организациями на территории Барышского района реализовано 5 проектов на общую сумму 7,5 млн. руб. (Российский Союз Молодежи проект «Храня традиции оберегаем будущее», АНО «Здоровое поколение» проект «Сохраняя культурное наследие, АНО «Пограничник» проект «Малый город - большая история», АНО «Центр культурно-туристического развития «Измайловские места»» проект «Электростанция» (фонд Потанина), Российский Союз Молодежи проект «Знатоки правил дорожного движения»).

В 2025 году ТОС «Загарино» одержал победу в конкурсе Президентского фонда культурных инициатив и получил поддержку в размере 694,2 тыс. руб. на реализацию проекта «Фестиваль чайной культуры «НеобыЧАЙный Иван-чай». Проектом предусмотрено проведение яркого праздника по возрождению традиций создания чайных сборов, традиций чаепития и здорового образа жизни.

В 2025 году ТОСами и НКО Барышского района продолжается активная работа по подготовке и подаче социальных проектов на конкурсы различных уровней. В начале февраля текущего года на конкурс Президентского фонда культурных инициатив направлено 3 заявки. На конкурс Фонда президентских грантов от НКО Барышского района планируется направить 8 проектов, а на областной конкурс по предоставлению субсидий НКО - 4 проекта.

Программа Поддержки местных инициатив

Благодаря программе Поддержки местных инициатив в 2024 году было реализовано 6 проектов на общую сумму 7,2 млн. руб. (в т.ч. средства областного бюджета - 5,3 млн. руб.). В рамках программы проведен текущий ремонт кровли МАУК "Дом народного творчества" МО "Барышский район", отремонтированы туалетные комнаты в МБОУ СОШ №1 МО «Барышский район», заменены оконные и дверные блоки в Акшутском сельском клубе, установлена детская площадка в с.Живайкино, отремонтирован памятник воинам ВОВ в п.Земляничный, а также проведены ремонтно-восстановительные работы дороги по ул. Садовая в р.п. Старотимошкино протяженностью 220 м.

В 2025 году на территории Барышского района будут реализованы 11 проектов на сумму 17,1 млн. руб.:

- Текущий ремонт туалетных комнат и устройство душевых в здании МБУ ДО ДЮСШ МО "Барышский район";
- Текущий ремонт здания МАУК «Межпоселенческий районный центр культуры и досуга» МО «Барышский район» Ульяновской области;
- Благоустройство и ограждение территории кладбища п. Поливаново;
- Устройство асфальтобетонного полотна на участке дороги, расположенной по ул. Набережная в р.п. Старотимошкино Барышского района;
- Благоустройство и установка элементов детской игровой площадки по адресу п. Земляничный, ул. Жданова;
- Текущий ремонт кровли здания МОУ СОШ с.Новая Бекшанка МО "Барышский район"
- Замена деревянных оконных блоков на блоки из ПВХ профилей в здании МБДОУ Д/С №6 "Сказка" МО "Барышский район";
- Монтаж системы АПС И СОУЭ в Поливановском сельском Доме культуры МО "Барышский район";
- Благоустройство обелиска Славы погибшим в годы ВОВ 1941-1945 гг. в с. Киселевка Барышского района;
- Благоустройство стадиона в р.п. им Ленина;
- Ремонт системы отопления клуба в с.Чувашская Решетка ул.Шоссейная.

В целом оценивая достижения социально-экономического развития МО «Барышский район», а так же имеющиеся проблемные вопросы нельзя не отметить, что во главу угла поставлены уровень и качество жизни жителей Барышского района.

Это масштабная задача, которую мы решаем шаг за шагом и становится это реальным благодаря формированию конструктивных взаимоотношений с федеральным и региональным уровнями власти, депутатами всех уровней, представителями политических партий и общественных движений, а так же активными жителями нашего Барышского района.